

法治政府建设示范创建
大家说

——校长代表说



肖焕盛

法治政府建设示范创建
大家说

——企业代表说



纪建奕

早报7月10日讯 7月9日至10日,青岛交警在全市范围继续组织开展酒驾醉驾违法犯罪行为专项整治行动,各辖区交警部门在重点路段科学布设检查点位,共出动警力1100余人次,设置查车点122处。共查处酒驾醉驾违法行为173起,其中酒驾130起,醉驾43起。

“当涉酒司机被查获时都会显露出‘可怜状’,实则都是抱着侥幸心理上路。”执勤交警告诉记者,他们总觉得自己喝得不多,或是感觉自己还很清醒,开一小段路不会出事;或者总觉得下半夜路上没车没人没交警管了……其实,酒后的你,根本无法控制手中的方向盘,因为,后果你真的承担不起。

酒后侥幸上路结果被查

9日22时,记者来到崂山区石湾一路姜哥庄路口交警夜查卡点。22时40分,于某某驾驶鲁B88×××小型汽车行经至该路口时,崂山交警对车辆例行检查,经现场检测,于某某酒精检测结果为203mg/100ml,超过醉驾标准。经询问,当晚于某某和家人一起吃饭,期间喝了约半瓶红酒。司机将其送回家后,他觉得不尽兴,抱着侥幸心理又自行驾车外出吃烧烤,继续喝了两瓶啤酒后驾车回家途中被交警查获。

西海岸新区太行山路小学校长 肖焕盛 全面提升依法治校水平

近年来,西海岸新区太行山路小学不断健全机制,完善体系,创新开展依法治校工作,师生法治意识不断增强,依法治校水平全面提升。在第四届青岛市“学宪法讲宪法”演讲竞赛中获得小学组二等奖,在2021年青岛市“学宪法讲宪法”大赛中代表区市展示“宪法伴我们成长”法治合唱节目,依法治校工作受到广泛好评。

建章立制,让学校管理有规可依

积极开展依法治校工作,成立了由校长任组长的学校依法治校工作领导小组,加强对依法治校工作的组织领导。学校制订了《青岛西海岸新区太行山路小学章程》,依照章程自主管理学校。同时成立校务委员会,以校务委员会为平台密切学校、家庭、社会的联系。依据教育法规,制订了《教师量化考核办法》《常规管理考核细则》等规章制度,让学校管理有规可依。

加强民主监管,制订教职工代表大会制度和校务公开制度,保障了广大教师民主参与学校管理。

层层落实,让教育教学规范有序

坚持以人为本的办学理念,依法维护师生的合法权益,建立了教学量化考核制度和班级常规考核细则等制度,规范教职员和学生的行为。定期组织全校教师学习《中华人民共和国未成年人保护法》等相应的法律法规,让每位教师养成认真学习法、自觉守法、善于用法的思想观念和行为习惯。严格落实法治副校长、法治辅导员制度,兼职法治副校长、法治辅导员、法律顾问常态化走进学校开展法治教育讲座,对教师、学生、家长进行普法教育,收到良好的法治教育效果。

强化实践,让法治教育落地见效

发挥课堂主渠道作用,开展“模拟法庭”等法治教育活动,将法治实践活动搬进课堂,促进青少年法治宣传教育生活

化、直观化。每学年开展4次法治副校长进课堂活动,每学期每班法治专题教育不少于4次,学生知法学法守法意识普遍提高。组织全校2900余名学生参加教育部青少年普法网“宪法校卫士”网上学习答题、“学宪法讲宪法”校园法治文化节、师生书画艺术展活动,利用宣传栏、微信公众号、电子显示屏等进行法律知识宣传20多次。组织开展“法律伴我行”征文演讲比赛、“法在我心中”主题班队会、模拟法庭竞赛等活动20多次;在2021年青岛市“学宪法讲宪法”大赛中,学校合唱队代表区市展示“宪法伴我们成长”法治合唱节目,赢得广泛赞誉。

法治的阳光是温暖的,它可以渗透到每个人的心灵深处。学校将积极开展依法治校工作,继续在依法办学依法治校的道路上坚定前行,不断提升教育教学质量和办学水平,为争创全国法治政府建设示范市贡献力量。

青特集团有限公司总裁 纪建奕

建设法治企业 共创和谐社会

青特集团有限公司创建于1958年,经过两代“青特人”六十八载的不懈努力和开拓进取,集团已发展成为中国重要的特种汽车和汽车零部件生产基地和出口基地,是行业内首家荣获“中国名牌”和“中国驰名商标”的企业。作为本地企业,青特集团跨越式的发展离不开各级政府给予的良好政策支持,更离不开法治化的营商环境。省、市、区各级政府相继出台的构建诚信市场环境,稳定企业发展预期;提高知识产权保护法治化水平,激励和保护企业创新;构筑企业发展法治保护屏障,以防范化解风险等一系列科学、精准、有效的司法、行政措施,为企业

节省了大量精力、财力和人力,增强了企业拓展、奋进的信心。

随着青岛市“全国法治政府示范市”创建活动的不断深入,作为企业经营者,深切感受到了政府严格依法决策、依法行政带来的高效和便捷,同时也深受感召,将“规范化、法治化”作为企业管理的重要理念,坚持自主创新、高质量、低成本、国际化的经营方针,持续为用户提供最佳的产品和服务。在不断追求卓越的同时,青特集团始终将依法治企的理念融入公司治理的全过程、各环节。一是成立了集团法治化工作小组,明确目标责任,一级抓一级,层层抓落实,形成了一张纵向到底、横向到底的工作网络。二是落实经费支持,

公司先后拨付50万元专项资金用于对职工进行法律宣传教育;通过运用厂报、宣传栏(板)、横幅、海报、传单等多种方式,培养职工遵法守法学法用法的法治意识。三是通过推动工会参与公司民主管理、改革公司薪酬体系等,加快“全员参与公司治理,共享公司发展”的法治化管理进程。四是邀请惠企律师定期对公司进行法治“体检”,组织管理层参加法治沙龙,面向员工开展法治宣传教育,助力公司依法经营管理。

法治政府建设的成效在青特集团有限公司逐步显现,企业涉诉纠纷连年下降,经营指标稳步提升,员工权益得到合法保障,各项业务朝着规范化、制度化、标准化不断发展。

弃车逃跑……想躲? 没门!

青岛交警一晚查处173名酒司机



交警对涉酒司机进行血样提取。

通违法行为。

7月9日22时许,市北交警杭州路中队中队长刘清泉带队夜查,在宣化路设置临时查车点。22时51分许,一辆黑色越野车沿宣化路东向西方向行驶,司

两人“二次酒驾”被抓

在此次夜查活动中,市北交警和城阳交警依法查处两起“二次酒驾”严重交

机目光躲闪,被正在路口执勤的民警拦停。经现场酒精测试,司机测试值为20mg/100ml,已达酒后驾驶标准。经进一步询问,发现该驾驶人今年1月12日就曾因酒后驾驶机动车在李沧被查获,并暂扣其驾驶证。记者了解到,驾驶证暂扣期间仍驾驶机动车的,将对驾驶人罚款2000元,并处15日以下拘留。

“人生中有一次酒驾,就会终生记录在案。经学习重新恢复驾驶资格,不分何时何地,即使间隔一年或更长时间,再次饮酒驾驶均属于‘二次酒驾’。”刘清泉说。

10日凌晨,城阳交警大队在城阳区正阳中路与民城路路口对过往车辆进行检查。民警发现一辆小轿车突然驶入路边停机坪,反常举动引起民警注意,此时,俩男子打开车门妄图弃车逃跑,但被民警当场控制。经检查,俩男子都喝了酒,均不承认酒驾的违法事实。经调取现场执法记录仪,驾驶人刘某某不得不承认涉嫌酒驾的违法事实。经检测,其酒精含量为105mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。记者了解到,刘某某深夜开车拉着朋友在城阳一饭店喝酒,饮酒后开车返程途中遇民警夜查,他一年前涉嫌酒驾被交警部门处罚过,因害怕再次被处罚,所以弃车逃跑,但还是被民警现场抓获。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣 摄影报道)